



“近期看到中山公园有工人正在施工布置，听说停办多年的中山公园灯会今年将焕新归来？”近日，青岛早报新闻热线82888000陆续接到市民电话，表达自己的“好奇和期待”。昨天上午，记者前往中山公园探访发现，今年夏天中山公园里还真有一个会带给市民和游客惊喜的大型活动，这个活动将用3个月时间唤起市民关于夏天流光溢彩的回忆，带给人们光影交织的奇幻一夏。

# 奇幻一夏 中山公园要办灯会啦

早报记者探访发现工人正在赶制花灯 打造青岛专属沉浸式夜游空间



城市公园节结合“公园+”宗旨推出的一项重磅活动。



带着疑问，记者致电中山公园相关负责人，询问相关情况。

## “中国灯城”工人现场制作

昨天上午记者在中山公园看到，北至动物园、南至中山公园雪松路南侧、西至太平山绿道动物园架空段、东至中山公园樱花大道西侧，部分区域被围挡起来。表明身份，说明来意，记者得以进入施工现场，看到这里有上百位工人正在忙碌着。他们有的在焊接框架，有的在绘制图案，有的在制作各种主体和配件。

“师傅您好，这是在做什么工程？”记者问道。一位操着四川口音的工人说：“我们在做花灯。”

“您来自四川吗？”“对头，我们来自四川自贡。”

对于自贡，相信很多市民并不陌生，这座城市位于四川南部，是成渝经济圈南部中心城市，有着“江姐故里”“千年盐都”“恐龙之乡”“中国灯城”等美誉。工人口中说的“花灯”，难道是“中国灯城”要在青岛举办灯会吗？记者的询问得到了这位工人师傅的肯定回答。

“师傅，您能否给我们介绍一下灯会什么时间办？都有哪些活动？”记者接着问。这位工人师傅表示，具体的情况他不是很清楚，而且手上的活要急着干，建议记者去询问中山公园的工作人员。

## 最“耀眼”的盛会正在筹备

“是的，自贡来的工人正在为今年夏天的灯会做准备，这是今年城市公园节为市民和游客奉上的一场夏天最‘耀眼’的盛会。”这位负责人告诉记者，现在一切都是在筹备中，待具体细节确定后将及时告诉大家，“应该很快，工程进度都标志着节点。”

记者了解到，我市经过公园城市建设攻坚行动，各类公园已达990个，其中城市公园330个、口袋公园646个、森林公园14个，预计到年底，全市各类公园总数将有1000个以上。如何在这些公园中增加更多的便民、惠民、利民内容，给市民带来更多高附加值的绿色体验、生态福祉，我市园林和林业部门一直在思考并积极实践。读书会、健身跑、自然教育……截至目前，全市公园已举办了不同类型、不同内容、不同形式、不同主题的“公园+”活动257场次。

“青岛市民熟悉中山公园里的每一个景致、每一处设施，这里不仅是市民休闲娱乐的地方，更是寄托着各个年龄段成长美好回忆的地方。”中山公园相关负责人告诉记者，此次灯会也是青岛

## 市民表达心中的期待

在樱花大道，市民徐女士和伙伴们路过施工区，好奇地询问附近的公园工作人员，“这里是要举行灯会吗？我们看着围挡上有‘自贡’字样。”得到肯定回答后，徐女士一行人特别开心。

“小时候中山公园举办灯会，我都会过来看。现在又要办灯会，可以找回小时候的记忆了！”徐女士向记者介绍，那时逛灯会是件令人兴奋的事情。

中山公园维护秩序的工作人员告诉记者，最近这里施工，很多市民和游客都很好奇这是要干什么，知道要举办灯会的消息后，大家都很期待。原先在这块区域活动的市民，听到中山公园要办灯会，更是一致表示支持。“短暂的不方便换来一场好光景。我感觉市民的素质都很高，不便利的地方大家都能理解。”这名工作人员不忘夸一句。

## 这次灯会绝对“不一样”

在中山公园施工现场，有着七八年灯具装饰经验的雷俏俏正和姐妹们一起装饰灯具。一个个形态各异的灯具骨架在她们的手中转眼丰满起来，变得栩栩如生。“等我们做好了，灯一亮，肯定给大家带来惊喜！”雷俏俏和姐妹们笑着说。

在青岛的这次灯会与别的城市有什么不同？会给市民游客带来什么感受？记者就此咨询了此次灯会制作方——自贡文投盛世丝路会展有限公司青岛项目负责人周航。“现在正在布设，工期有一个多月。具体的灯组和布局需要等待官方发布，相信一定会给青岛市民带来惊喜。”周航说，此次青岛灯会，他们派出了最有经验的技术人员，从设计到布展，力求突破，有很多和过去的灯会不一样的地方，特别是通过多种新技术，比如投影与交互技术、呼吸式变光装置及柔性LED触须交互技术，会打造出一个青岛专属的沉浸式夜游空间。

## 征集

### 讲述记忆中的中山公园灯会

曾经，一年一度的中山公园夏季灯会是最受岛城市民欢迎的活动。每年夏天，中山公园内形态各异的彩灯会带给市民和游客梦幻般的感觉，来自成都、自贡、长治、南京等地的各式宫灯、纱灯、船灯和公园的传统花灯争芳斗艳，让人大饱眼福。

你参加过中山公园的灯会吗？在这里你有哪些美好回忆？有没有用相机定格你和亲友的最美瞬间？你是否还保留着当年的票根或者和灯会有关的老物件？如果有，请拨打青岛早报新闻热线82888000和我们联系，让我们一起寻找记忆，一起品味这个专属青岛的浪漫之夏。

## 链接

### 济南《湖畔雨荷》4个月热度不减

记者了解到，此次中山公园灯会的制作方是自贡文投盛世丝路会展有限公司。该公司成立于2018年，是自贡市文旅发展集团全资控股的国有文化企业。公司以彩灯设计制作和会展策划为核心业务，近年来打造了“生命之树”等创新灯组，将传统彩灯工艺与现代科技融合。

自贡灯会赫赫有名，已经在国内500多个大中城市、国外40多个国家和地区展出，累计观灯人数超过3亿人次。2024年12月，自贡文投盛世丝路会展有限公司为济南市第44届趵突泉迎春花灯会创作了大型彩灯作品《湖畔雨荷》，作品以12米高的“夏雨荷”半身造型为核心，借鉴影视剧《还珠格格》中“大明湖畔夏雨荷”的文化IP进行艺术化呈现，把传统丝架造型工艺与现代灯光技术结合，通过铁丝凹折焊接、色丁布裱糊等工序实现人物造型，美工耗时3天完成精细面部妆容绘制。2024年12月试亮灯期间凭借动态眼眸开合效果引发网络关注，短视频平台相关话题播放量超1381.4万次。据报道，从2024年12月20日亮灯至2025年4月份，《湖畔雨荷》成为济南春节旅游、春季旅游的网红打卡点，花灯热度不减，每天有众多游客前来打卡拍照。